Las sustancias quimicas

Actividades finales

A4 Para repasar

1.

10.
11.
12.

13.

14.
15.

16.
17.

Indica tres propiedades de las sustancias metélicas y
otras tres de las sustancias no metalicas.

Nombra las familias de los elementos més representati-
vos y pon dos ejemplos de elementos pertenecientes a
cada una de ellas.

Escribe el nombre y el simbolo de diez elementos del
periodo 4.

Escribe el nombre y el simbolo de los elementos del
grupo 15.

Nombra los elementos que componen el grupo de los
gases nobles.

Indica cudl de los siguientes elementos tendrd un ca-
racter mas metalico: calcio, cobre o mercurio.

Indica cudl de los siguientes elementos tendrd un ca-
racter menos metalico: oxigeno, azufre o yodo.

. Comenta las principales caracteristicas de los elemen-

tos haldgenos.

¢Cudl es la diferencia entre un compuesto cuyos atomos
estén unidos mediante un enlace iénico y otro en el que
sus atomos estén unidos mediante un enlace covalente?

Indica cuales de las siguientes sustancias son moléculas
y cuales cristales: Br,, KCl, Cas, 0, H Oy NaNO,.

Indica cual es el anion y cudl el cation en las siguientes
sustancias: ZnS, Kl, CdSO, y K.CO.,.

¢Por qué crees que los gases inertes no forman molécu-
las ni cristales?

Calcula la masa molecular de las siguientes sustancias:
nitrato de plata, sulfato de hierro (Ill), permanganato de
potasio y carbonato magnésico. (Consulta las masas
atémicas en la Tabla Periodica de la pagina 72 de este
libro.)

/Qué sustancia tiene mayor masa molecular el sulfuro
de cadmio o el de cinc?

Calcula la composicion centesimal del carbonato de
calcio y del dcido nitrico.

;Cudl es la diferencia entre un 6xido y un hidréxido?

Escribe las formulas de tres 6xidos y de tres hidruros.

18. Escribe la férmula de cuatro oxacidos y de cuatro hi-
dréxidos.

19. Formula las siguientes sustancias: yoduro de potasio,
sulfuro de plata, sulfato plumboso, clorato de sodio y
dicromato de potasio.

2.4 Para reforzar

20. Ordena por su caracter metdlico los elementos: Na, Al y Fe.

21. Indica el simbolo y qué tipo de iones forman los si-
guientes elementos: berilio, aluminio, fésforo y flior.

22, Utiliza la Tabla Peri¢dica para comentar las propiedades
del elemento de nimero atémico 20.

23. Indica qué tipo de enlace mantiene unidos a los &to-
mos de las siguientes sustancias: oxigeno, cloruro de
potasio, hierro, amoniaco, mercurio y sulfuro de cinc.

24. Nombray formula al menos diez moléculas diatomicas
que conozcas.

*25. Calcula la masa molecular de las siguientes sustancias:

dicromato de potasio, hidréxido de plomo (IV) y acido
fosforico.

26. Calcula la masa en gramos de la molécula de acido
?% nitrico.

27. Calcula la masa en gramos de una muestra que contie-
?% ne un millén de moléculas de agua.

28. Calcula la composicién centesimal de las siguientes
% sustancias: AGNO,, AlBr, y H.SO,

29. Sabiendo que el amoniaco contiene 82,4 % de nitroge-

2“% no, calcula la cantidad que hay de cada uno de sus

- componentes en una muestra que contenga 30 g de
esa sustancia.

30. El4cido sulfurico es un liquido que contiene un 33 % de
% azufre, un 65 % de oxigeno y el resto de hidrégeno. Cal-

+ cula la cantidad que habra de cada elemento en 1 litro
de ese &cido. (La densidad del H,SO, es de 1 800 ka/m?")

31. Indica los iones que forman el KNO, y el Fe(OH)

32. Comenta la diferencia que hay entre un oxacido y una
oxisal.

33. Formula los siguientes compuestos quimicos: metano,
acido fosférico, hidréxido de calcio, nitrato de plata, clo-
rato potasico y sulfuro de cinc.
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